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Solucionario

Unidad 1: Numeros

B ;Cuénto sé? Evaluacién inicial (Paginas 12y 13)

Multiplicacién y division de nimeros enteros

Tl.a. -3 b. 12 c -1
2.a. 12°C b. -11°C

Fracciones y nimeros decimales

3.a. -0 g6 b. 1. 016 « 3,05
6 6 6
4.2 -5 b. 9= 5
27 12
5.a. 11 bolsas.
b. 6

c. Eldivisor es —0,5, 0 en forma equivalente —%.

. Entre la mayor y menor temperatura hay una diferencia de 0,6°C.

b. El promedio es -0,142857 °C o en forma equivalente (—l) °C; por lo que
ninguno de los dos se encuentra en lo correcto. 7

Potencia y raices
7.a. 25 b. 5

8.a. F elvalordeaes81.

c. 64 d. 8

b. F esequivalente a 3°*. c. V

Tema 1: Operatoria en los niimeros racionales

c. 6 men cada etapa.

B Recuerdo lo que sé (Pagina 14)

Fraccién

751

751 Fini -

5 inito 0

217

21,7 Fini -

, inito 0

1953 . . . .
b. 0 .y cualquier fraccién equivalente a ella podria representar a 195,3.
1953

c. Con el tamafo del dispositivo WinXP(C), ya que T =195,3.

d. 19534977+ 977 + 751 =465,8
Los problemas que se pueden crear son variados, a continuacion se
muestran dos ejemplos.
Ejemplo 1: Al sumar el tamafio de los distintos dispositivos que se
proponen, jcudntos GB resultan?
Ejemplo 2: ;Cudl es el tamafio de los GB del computador?

M Disefio mi estrategia (Pagina 15)

2.a. Esnecesario modificar la estrategia propuesta por Julio, ya que lo que se
deberfa hacer es multiplicar por un tercio, y luego sumar.

b. al restar ambas cantidades se obtiene el espacio utilizado de

WinXP (C)
B Numeros racionales (Pagina 16)
é; 1,6
5
Pagina 17
l.a. & b. & c. € d. € e. & f. e
2. 8
~74 15
_15 98
15 12 3
33
9
=8 -0,265
923
3.a. Lafoca Baikal b. 19
10
4.a. xEN b. xEZ . xEQ d. x€Q

Matematica 1° Medio

M Adicion y sustraccién de nimeros racionales (Pagina 18)

8,848 '% Cumbre del monte Everest
Operacién por realizar éB Altura campamento 2

La cumbre del monte Everest se encuentra a 1,348 km de distancia del campamento 2.

Pagina 20
la -2 b. ) o -2 d. 2 e 19 £ 4
1 2 n 6 66 33
2.a. 60%+ 13%+45,93 +x=200
b. El cuarto grupo recolecté 80,62 kg.
c. Elcuarto grupo recolecté mas (80,62 kg).
El segundo grupo recolectd menos (13,2 kg).
La diferencia entre ambos grupos es de 67,42 kg.
d. Elprimer grupo recolectd 47,05 kg. més que el segundo.
3.a. A=05 B=-02 C=04 D=07
b. E=0,55 F=0 G=-0175 H=0,725
4.a. 06 b. 145
Pagina 21
5.a. 1,87m b. 2,14 m c. 0,08m
6.a. 15cm b. 13,74 cm
7.a. A=-B = 5375 b. =88 357
8 180

B Multiplicacién y divisién de nimeros racionales (Pagina 22)

Es correcto, ya que _lyarda _ m, luego x =502,92 m.

550 yarda xm
Pagina 24
l.a. -3 21 ¢ 80 d. -3
46 21 288
20 2525252 p 3,5 1,555 o 95155543
27 9 45 9 5 2 2 16 5
3.a. c. 69
9186,912 192
23 3
52,08 1764 Ty Y
-62 -84 -2 3 2
1
2
b 3 d. 38
640 151875
3 1
80 8 125
1 3 1 1 6
10 8 3 8 25
19 3
9 5
Pagina 25
4.a. B+4)(7-9=-14 c. (-10:5) - (4+20)=-82

79 1
b. (5-(-4)+Q2:8)=-2 d. -10:-=-40
G4 +(2:8) 7 7

13.1_13

5.a. Magdalena esta en lo correcto, ya que, 6% 20,25 :7:2—7~ 4 =26.

b. En el protector gastaron aproximadamente $7 143.
En los pasajes en autobus gastaron aproximadamente $20455.
Cada almuerzo costé aproximadamente $ 13 488.

6. 1
3
7 7
4 7 10
10
3
10 0,75
075



B Propiedades de la adicién y multiplicacién de nimeros
racionales. (P4dgina 26)
2+(42,85+28,29)=2+42,85+ 2+ 28,29
=857+ 56,58
Elresultado es 142,28.

Si se hubiera sumado primero la cantidad entre paréntesis y luego aumentar al
doble, el resultado es el mismo.

2+(42,85+2829)=2+71,14=142,28
Pagina 28
l.a. = b. = c = d = e. = f. =

2.a. Distributiva, Elemento neutro, Conmutativa, Elemento neutro.
b. Asociativa, Conmutativa.
.S
. No siempre ya que el resultado puede ser una fraccién o un nimero entero.
L SE
. Lamultiplicacién de 2 nimeros naturales es siempre un nimero
natural, sin embargo la divisién no, ya que si el divisor no es multiplo del
dividendo, el cociente serd un nimero racional.

3.

a
b.
[d
d

e. No siempre ya que, el resultado puede ser una fraccion o un nimero entero.

f. Si
4.a. Fa+beEQ
Pagina 29

b. Fa-bEQ c. Fa+b=b d. Vv

5. Lasrespuestas son variadas, a continuacion se muestran dos ejemplos a
cada ejercicio.

a. = -1 1y 050.-05-042 d. -3-L -8y 06-05-04
200 2 20 55 s

b1 /21,678 e 25 139, 33 3 41
2123712 12' 12 168 84 56° 200" 20" 280

. 22140607071 £, 2899 9901\ 4999, 1, 1005
16'8'16 9900’ 9900

6.  No, porque los nimeros naturales y enteros no son densos (es decir, entre
dos nimeros consecutivos no es posible encontrar tantos nimeros como
quisiera, dentro del mismo conjunto).

7. Siaybsonnumeros racionales distintos de cero, tales que a « b = ¢, hay

. . X
que demostrar que ¢ es un nimero racional. Sabemos quea==y b ==,
y

con numeros enteros distintos de cero. w
Su multiplicacién es: X E_XZ_
wooyw

Como la multiplicacion de ndmeros enteros da como resultado un nimero

entero, entonces xz e yw son nimeros enteros distintos de cero. Por lo
tanto, ¢ es un numero racional por ser cociente de nimeros enteros.

B Operaciones combinadas (Pagina 30)
54200+ 6+450 + 5400 + 1800
1000+ 2700 + 5400 + 1800
10900
Los estudiantes gastaron $ 10 900

Pagina 32
1o 3 ¢ 32 1506 g
75 447 6305
1
b. 9L d. 2_ f. —10_ h. 52
102

El ejemplo es variado, a continuacion se muestran dos ejemplos:

02+03-04 (02+03)-04
02+0,12 0504
0,32 0,2
5.a. 750m?
b. Area 1: 324 m’  Area2: 72’8 m?  Area 3: ! 5504 m”  Area4: ! 0594

Al sumarlas se obtiene, que es el area total que limpiaron los estudiantes.

M ;Cémo voy? Evaluacién de proceso 1 (Paginas 34y 35)

l.a. 0025€Q 450€N,Z,Q 15€Q 220€N,Z,Q
. Un saltamontes puede saltar 180 veces su tamafio.

n T o

de pulga).
. No, ya que es un nimero decimal, es decir, un nimero racional.
e. Lalylalll, ya que estan relacionadas mediante la propiedad distributiva.

o

2. Respuesta variada, a continuacion se muestran dos posibles problemas.
Ejemplo 1: Juan me ha regalado 7 délares y 75 centavos para cambiarlos
a pesos chilenos. Ademds yo tenia guardados 3,5 délares que también he
decidido cambiar. Si un quarter equivale a $ 175, ;cudnto dinero recibiré al
efectuar el cambio?
Respuesta: $7875

Ejemplo 2: Francisca junta un dinero que le regal6 su tfa de Estados Unidos
con el de su hermano, para hacerle un regalo a su mama. Si Francisca tiene

5 dolares 60 centavos y 6 quarter, y su hermano tiene el doble de ddlares
y la tercera parte de centavos que su hermana, jcuanto dinero lograran
juntar?

Respuesta: 17 dolares y 30 centavos.

Tema 2: Potencias

. Las distancias que alcanzan suman 4,83 m. (4,5 m. de saltamontes + 0,33 m.

B Recuerdo lo que sé (Pagina 36)

1.a. 1048576 bytes
b. 1073741824 bytes
c. 1099511627 776 bytes
2.a. 20 b. 30 c. 40
3.a. 1+10°+2+10°+4+10°
b. «10°+ 4410+ 8+10°+510°+ 7+ 10" + 6+ 10°
C. 141074+ 7+1074+310°4+710°+4+10°+1+10°+8+ 107+ 210"+ 4+ 10°
d 1 -10‘7+9-1O‘0+9 10°+ 510+ 1107+ 1+70°+6+10°+ 2+ 10" +
o1

0°+7+10°+7+10"+6+10°
4.  Elresultado es 2°y equivale a la cantidad de bytes en 1 megabyte.
M Disefio mi estrategia (Pagina 37)
5.  Aproximadamente 23 veces mas.
6.a. Division.
b. Idealmente debié haber sido asi, para no trabajar con nimeros tan grandes.

c. Si, pues la capacidad del pendrive es 2** bytes, y la del CD es 700 « 2 bytes,

luego el cociente es —« 2" bytes.
700

2. (a=be [C+ al) ([a- bl [C+ al) B Potencias de base y exponente entero (Pagina 38)

Si se multiplica una cantidad impar de veces el resultado es negativo, si se
35 560 multiplica una cantidad par de veces el resultado es positivo.

46021 52039 -2y (-2)+(-2)+(-2)+ (-2) « (-2) -32 Impar -

*1 330 110335;’301 2 (2)+(2)+(2)+(2)+(2)+(2) 64 | Par

330 98010 (-3)* (=3)+(-3)+(-3) (-3) 81 Par
(-3° (=3)+(-3) ¢ (=3)+ (-3) « (-3) -243 | Impar -
3.a. 2-(§+2>757:7& €. 3.(07+23)-4+@87-52)=-5 G | Q)N D) | 1 | impar | -
(177 5 ” d- 8- OH10 430 (1157277 =476 DN ED DD D] 1 | Par |+

b, ———= e 2.1.3.4_14
3:6+3) 57T Pagina 40

4.  Laopinion correcta es la de Claudia, pues efectivamente en una gran
cantidad de casos, la existencia de los paréntesis altera el resultado.

« Seutilizé la propiedad de division de potencias con igual base para mostrar
que2”= 1

2%

Solucionario
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